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ČR ve „hře“ o známky
evropského dědictví

Česká republika by na podzim mo-
hla v rámci projektu Evropské unie
udělit první známky evropského
dědictví českým hmotným a ne-
hmotným památkám, které vý-
znamným způsobem vypovídají
o evropské kulturní historii a histo-
rii vůbec. O zpřístupňování evrop-
ského kulturního dědictví jednali
nedávno ve Versailles ministři kul-
tury zemí EU na setkání, kterého
se za Českou republiku zúčastnil
Václav Jehlička. Návrh zavést
známku evropského dědictví se ob-
jevil předloni. Podle ministra by
kritéria jejího udělování měla být
doladěna během nynějšího fran-
couzského předsednictví. Cílem je
vytvořit celoevropskou síť význam-
ných kulturních statků a paměti-
hodností. Do projektu nebudou za-

řazovány památky, které jsou na
seznamu světového kulturního dě-
dictví UNESCO. Ministr řekl, že
ještě před stanovením definitivních
kritérií dostala každá země mož-
nost udělit známku čtyřem svým
místům. Některé státy to už uděla-
ly. Na provizorním seznamu tak je
třeba francouzské opatství Cluny,
centrum Rigy, opevnění Nikósie,
náměstí Campidoglio v Římě a lo-
děnice v Gdaňsku. Česká republika
zatím vytipovala asi dvacet míst,
která by připadala v úvahu, ale ve
světle debat ve Versailles je ještě
bude přehodnocovat, řekl ministr.
První z vybraných míst by známku
mohlo dostat během Dnů evrop-
ského dědictví, které se slaví
v září. Mezi nimi by mohly podle
Jehličky být lokality připomínající
smutné události druhé světové vál-
ky nebo rodiště osobností evrop-
ského významu. (čtk)

Fotografie ČR
v jedné knize

Na začátku prázdnin vyšla nová
kniha představující ve fotografiích
Českou republiku. Jejím autorem
je Libor Sváček, fotograf, který
dlouhodobě spolupracuje s česko-
budějovickým Vydavatelstvím
MCU. Společně mají na kontě už
knihy o Českém Krumlově, Praze
a jižních Čechách. Z téměř 160 zá-
běrů nové knihy Libora Sváčka za-
ujmou letecké snímky jak hor-
ských hřebenů, tak historických
památek, které nejsme zvyklí vídat
z ptačí perspektivy. Kniha začíná
pražskými motivy, následují téma-
ta řazená po jednotlivých regio-
nech až po jižní Moravu. Zastoupe-
ní krajů je rovnoměrné, stejně tak
střídání leteckých a pozemních zá-
běrů nebo ročních období. Výběr
i kvalita fotografií řadí titul mezi
reprezentativní publikace, které
mohou přispět i zahraničním ná-

vštěvníkům
k poznání či
objevování
naší země.
Doprovodné
texty jsou
v sedmi jazy-
cích. (in)

Pláž v centru Paříže
Ve francouzském hlavním městě
funguje letos už pošesté Pařížská
pláž. K procházkám, opalování,
koupání, nejrůznějším hrám a dal-
ší zábavě bylo upraveno dva a půl
kilometru nábřeží Seiny v samém
centru města a další víc než kilo-

metr břehů říčního kanálu ve čtvrti
La Villette na severu. Na náplavce
na pravém břehu Seiny, kudy jindy
bez přestání sviští auta, byla už
před víc než týdnem zastavena do-
prava, aby tam mohlo být naveze-
no 2000 tun písku, „vysázeny“ pal-
my, zapíchány slunečníky a insta-
lovány stánky s občerstvením, ba
i knihovna. Návštěvníci se budou
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CYKLOTURISTIKU NEJLÉPE ROZVÍJÍ ÚSTÍ NAD ORLICÍ
Vítězem celostátní soutěže měst a obcí v roz-
voji cykloturistiky se stalo Ústí nad Orlicí, dal-
ší příčky pak byly obsazeny Rakovníkem
a Kostelcem nad Orlicí. Výsledky prvního roč-
níku soutěže Unilever Sprinter 2008 se mohly
zúčastnit města a obce s počtem obyvatel do
80 000. Letos se jich přihlásilo 19. Zástupci ví-
tězného Ústí nad Orlicí za 40 km cyklostezek
převzali od poroty pomyslný šek v hodnotě
100 000 korun. Za druhé místo porota ocenila
částkou 70 000 korun město Rakovník za
cyklostezku do Křivoklátu. Na třetím místě
se umístil Kostelec nad Orlicí, který obdržel
50 000 korun. Porota hodnotila soutěžící podle
více kritérií. Důležitý byl nejen rozsah cyklo-
stezek vybudovaných v posledních dvou le-
tech, ale hodnocena byla také doprovodná in-
frastruktura a kampaně a akce, které stezky
v regionech propagují. Podle zástupce poroty
Jaroslava Martinka bylo velmi těžké rozhod-
nout o konečném pořadí, protože mnoho měst
splnilo výborně jedno i více kritérií. Vítězství

proto měla šanci získat i města
Uničov, Nymburk, Přerov nebo
Jindřichův Hradec.
Z Ústí nad Orlicí je možné vyra-

zit po cyklostezce do České Třebo-
vé, loni v září byla také slavnostně
zahájena 1. etapa projektu Aktiv-
ní turistika na Orlicko-Třebovsku,
kdy se otvírala cyklostezka a brus-
lařská dráha z Ústí nad Orlicí do
Letohradu a zároveň turistická
ubytovna v Cakli a vyhlídková plo-
šina na hradě Lanšperk. Cyklostez-
ka z Ústí nad Orlicí do Letohradu
měří 15 kilometrů a její zbudování si vyžádalo
více než 60 milionů korun. Na této trase v are-
álu aktivní turistiky v Cakli mohou cyklisté na-
víc využít zdejší sportovní a adrenalinové
atrakce, jakými jsou horolezecká stěna, Tarza-
nova lanová dráha nebo kánoe.
Z Letohradu se dá na kole pokračovat do

Žamberku a odtud do Klášterce nad Ohří nebo

Kunvaldu. Kostelcem nad Ohří, který skončil
na třetím místě, vede cyklostezka z Chocně až
do Hradce Králové. Cyklotrasy ve východních
Čechách můžete hledat na www.vychodni-ce-
chy.info pod záložkou Aktivní dovolená, kde
jsou na výběr kromě cykloturistiky také adre-
nalinové sporty, horolezectví, rybaření nebo
agroturistika. (čtk, in)

moci na pláži pochopitelně vykou-
pat, ale jen v bazénu, nikoliv
v řece. Dále si budou moci zahrát
koulenou, minigolf a vyzkoušet si
šerm, děti minifotbal. Z vodních
sportů, pro které jsou na klidném
kanálu dobré podmínky, jsou při-
praveny veslice, kajaky a šlapadla.
Akce potrvá do 21. srpna a pořa-
datelé doufají, že hlavně díky roz-
šíření možností v La Villette na ni
přijde čtyři až pět milionů lidí,
tedy o milion více než loni, to ale
záleží na počasí.
Akce v Paříži inspirovala i další

evropská města, pláž na náplavce
mezi Palackého a Železničním mos-
tem je letos otevřena od 10 do 22
hodin i v Praze. Ze sportovních akti-
vit je v nabídce plážový volejbal,
badminton, fotbal, petanque a dračí
lodě, bazén ale letos chybí. (čtk, in)
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